
Aan Minister en staatssecretaris van BZK
Van DGDOO

TER BESLUITVORMING 

Nota actief openbaar
Ja

Onze referentie
2024-0000096441

Datum
13 februari 2024

Opgesteld door
   

 

Samengewerkt met
BA, KIEM, CZW

Bijlage(n)
1

Pagina 1 van 2

Beantwoording van de Kamervragen van het lid Eerdmans 
(JA21) over bijeenkomsten met ambtenaren naar 
aanleiding van de verkiezingsuitslag

Aanleiding
Op 29 januari jl. heeft het kamerlid Eerdmans (JA21) aan alle departementen 
vragen gesteld over bijeenkomsten met ambtenaren naar aanleiding van de 
verkiezingsuitslag (kenmerk 2024Z01294). De beantwoording is 
interdepartementaal afgestemd. 

Geadviseerd besluit
U wordt verzocht akkoord te gaan met de beantwoording van de Kamervragen. 

Kern
 Kamerlid Eerdmans (JA21) heeft op 29 januari vragen gesteld aan alle 

departementen over bijeenkomsten met ambtenaren naar aanleiding van de 
verkiezingsuitslag. De vragen zijn gesteld aan alle ‘ministers van’, maar raken 
ook aan de verantwoordelijkheid voor de Rijksdienst. Daarom zijn de 
antwoorden aan u beiden (Min en Stas BZK) voorgelegd.

 In de beantwoording geeft u aan dat er binnen BZK twee bijeenkomsten zijn 
georganiseerd over de verkiezingsuitslag. Deze bijeenkomsten waren gericht 
op inhoudelijke duiding. Het organiseren van dergelijke bijeenkomsten over 
de uitslag is gebruikelijk, bij eerdere verkiezingen zijn deze bijeenkomsten 
ook georganiseerd. 

 In de beantwoording benadrukt u het belang van een open en veilige 
gesprekscultuur, waarbij alle onderwerpen besproken mogen worden en 
ambtenaren zich kunnen uitspreken. Het is een gezamenlijke 
verantwoordelijkheid van werkgever en werknemers om elkaar die veiligheid 
te bieden.  

 Voorts geeft u aan dat ambtenaren zonder politieke binding en ongeacht de 
eigen politieke voorkeur werken voor het algemeen belang. Het bieden van 
ruimte voor reflectie en dialoog op de werkvloer behoort volgens het kabinet 
niet alleen tot goed werkgeverschap, maar is juist ook noodzakelijk om als 
rijksdienst effectief te kunnen functioneren en de neutraliteit te behouden. 

 De antwoorden die raken aan de positie en neutraliteit van ambtenaren 
(vragen 5 en 8) zijn interdepartementaal afgestemd. De vragen zijn 
beantwoord in lijn met eerdere Kamervragen over de ruimte voor ambtenaren 
om zich te uiten (zie politieke context).
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Toelichting
De in de beantwoording genoemde bijeenkomsten bij BZK stonden in het teken 
van inhoudelijk duiding en het bespreken van de betekenis van de uitslag voor 
het BZK-beleidsterrein. Zo is tijdens de bijeenkomsten gesproken over electorale 
en maatschappelijke ontwikkelingen (opkomst, volatiliteit, geografische patronen 
etc.) en de duiding hiervan in historisch perspectief. Op diverse andere 
departementen (o.a. OCW, SZW en LNV) zijn vergelijkbare bijeenkomsten gericht 
op inhoudelijke duiding georganiseerd.

Politieke context
Kamerleden van diverse politieke partijen hebben recent Kamervragen gesteld 
over de ruimte voor ambtenaren om zich te uiten. Op 9 januari jl. heeft Stas BZK 
vragen beantwoord van het voormalig lid Van Haga over de oproep tot 
ambtenarenprotest tegen de verkiezingsuitslag. Tevens zijn er door het lid Stoffer 
(SGP) vragen gesteld aan de minister van BZ, en hebben de leden El Abassi en 
Ergin (DENK) vragen gesteld aan de ministers van SZW en J&V. 

Bijlagen

Volgnummer Naam Informatie

1 Beantwoording van de vragen 
van het lid Eerdmans (JA21)  
over bijeenkomsten met 
ambtenaren naar aanleiding van 
de verkiezingsuitslag

 




